

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 20-77.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autoriz. Inst. 30.000 Lei pe an

Un strălucit succes al guvernului Petru Groza

Importante acorduri încheiate la Moscova de delegația guvernamentală română



Uniunea Sovietică ne trimite 150 mii tone grâu și 150 mii tone porumb. — Se reduce în mod simțitor datorile României fixate prin Convenția de Armistițiu Primim locomotive și vagoane. — Ni se restituie vase de război și comerciale. — Convenție privitoare la reîntracerea prizonierilor



Uniunea Sovietică ne ajută pentru rezolvarea crizei economice și alimentare

BUCUREȘTI. Despre rezultatele importantelor tratative dela Moscova s'a dat următorul comunicat:

În cursul vizitei la Moscova dela 4—13 Septembrie a. c. a unei delegații guvernamentale Române în frunte cu d-nii: dr. Petre Groza, președintele Consiliului de Miniștri și Gheorghe Tătărescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și Ministru al Afacerilor Străine, au avut loc tratative între guvernul Sovietic și Român asupra chestiunilor privind raporturile mutuale dintre U.R.S.S. și România.

D-nii: dr. Petre Groza și Gheorghe Tătărescu, împreună cu miniștrii care i-au însoțit, au fost primiți de generalisimul I. V. Stalin, precum și de d-nii V. M. Molotov, și A. I. Micolan.

În cursul tratativilor au fost rezolvate o serie de probleme privitoare la colaborarea economică, culturală și politică între ambele țări.

La tratative au participat din partea Uniunii Sovietice d-nii A. I. Vășinski, V. Gh. Dekanozov, general colonel Susaikov, localitorul președintelui Comisiei Aliate de Control, Kavtaradze ambasadorul Uniunii Sovietice în România, și alții, iar din partea României afară de d-nii Petru Groza și Gheorghe Tătărescu au participat d-nii: Gheorghiu Dej, ministrul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice, Stefan Voitec, Ministrul Educației Naționale, Mihai Ghelmegeanu, președintele Comisiei Române pentru Aplicarea Armistițiului, Mircea Solacolu, comisar pentru Comerțul Exterior, Bucur Schiopu Comisar general pentru reglementarea prețurilor și alții.

Tratatивele au decurs în atmosfera unei depline înțelegeri reciproce și cordiale și s'au terminat prin încheierea unei serii de acorduri privind lichidarea situației grele din România și a crizei alimentare provocată de o secetă acută și de recolta slabă a acestui an.

Se înțelege că o astfel de situație alimentară în România îngreunează în momentul de față îndeplinirea tuturor obligațiilor care cad în sarcina României pe baza condițiilor din convenția de armistițiu, încheiată cu România în 12 Septembrie 1944. În legătura cu îndeplinirea loială din partea României a acestor obligații în cursul primului an de aplicare a Armistițiului și deoarece guvernul Uniunii Sovietice este convins de îndeplinirea obligațiilor din Convenția de Armistițiu și în viitor guvernul sovietic a găsit posibil să dea concurs guvernului Român.

O serie de ușurări

În urma tratativilor s'a ajuns de a se acorda o serie de ușurări guvernului Român pentru nevoile populației României un împrumut în natură de 150 mii tone grâu și 150 mii tone porumb cu obligația de a se restitui în cursul anilor 1946-47 cu un adaos de 5 la sută cereale în natură.

În afară de acesta s'a ajuns la o înțelegere pentru înlocuirea livrărilor de cereale din partea României în contul reparațiilor prin alte produse și pentru amânarea unei alte părți din livrările de cereale până la recolta anului viitor.

S'a ajuns deasemeni la înțelegere asupra unei reduceri a livrărilor de cereale alimentare și furajere pentru nevoile trupelor sovietice din România, precum și obiectelor de intențență și mij-

celor bănești prevăzute de articolul 10, din convenția de armistiu.

Întreaga conducere a C. F. R.-ului se va transmite Statului Român

Totodată guvernul sovietic a consimțit să reducă suma datoriei României în ce privește restituirea bunurilor sovietice conform Art. 12 din Convenția de Armistiu și să exoneraze restituirea acestor bunuri pe un termen de 3 ani.

Aceasta s'a stabilit o înțelegere deplină în chestiunea fixării termenului de executare datorită din partea României a obligațiilor rezultând din susnumitul articol 12 al Convenției de Armistiu.

Pe lângă aceasta guvernul Sovietic a consimțit să satisfacă cererea guvernului Român de a i se transmite conducerea întregii rețele de Căl Ferate din Română,

de a se restitu o parte din flota maritimă, de război și flota comercială a României, și anume din numărul vaselor care aparțin Uniunii Sovietice cu titlul de trofee de război, etc. Cele două guverne au căzut deasemenea de acord în chestiunea prizonierilor de război, repatrierea unei considerabile părți a acestora fiind în curs de efectuare.

A fost rezolvată deasemenea în interesul ambelor părți chestiunea repatrierii cetățenilor sovietici basarabeni și bucovineni care locuiesc în România.

În cursul sedinței la Moscova Dl. Stefan Voitec Ministrul Educației Naționale a fost primit de dl. comisar al poporului pentru Instrucția publică, academicianul Potemkin și de președintele comitetului învățământului superior de pe lângă Consiliul Comisariului Poporului, S. V. Kaetanov, ajungând la înțelegere în problema stabilirii colaborării între cele două țări în domeniul culturii și al instrucției.

Trăiască prietenia Româno-Sovietică!

**Trăiască guvernul de largă
concentrare democratică
dr. PETRU GROZA!**